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ATA DA 4° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

NATURAL MUNICIPAL ITAIM   

Dia 1 de Outubro de 2024, terça-feira, das 10h00 às 12h00 

Parque Natural Municipal Itaim - R. Amaro Alves do Rosário, 2676 - 

Parelheiros, São Paulo - SP 

ATA confeccionada por Ana Julia Borges Felizardo 

Estagiária, DGUC/SVMA 

Conselheiro(a)s Presentes PNMI:  

Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Miriângela Candido de Moura  Titular 

Maria Inês Rodrigues Telles Titular 

Entidade/ Coletivo- Representante 

Centro Paulus- Viviane Cloos  Titular 

Associação Comunitária Pequeno 

Príncipe- Regina Baptista 

 

Suplente  

Poder Público 

Secretaria do Verde e do Meio 

ambiente- CGPABI- DGUC: 

Amanda Roschel Fernandes  

 

Suplente 

Secretaria do Verde e do Meio 

ambiente- CGPABI- DGUC: Cyra 

Malta 

 

Suplente 

SVMA- Trabalhadores do PNM 

Itaim - Manoel Alcantara Filho 

 

Titular 

Demais ouvintes 

Herik Helptein Santana Florestana 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 
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A lista de presença e o registro fotográfico dessa reunião 

encontram-se anexados a este documento, nos Anexos I e II, conforme 

orientado pela Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 

 

1.PAUTAS DO DIA 

1.1 Divulgação das Oficinas participativas do Plano de Manejo  

1.2. Considerações sobre o regimento interno do conselho gestor  

1.3 Aprovação da ATA da 3º Reunião Ordinária do Conselho Gestor 

do Parque Natural Municipal Itaim   

 

1.1 Divulgação das Oficinas participativas do Plano de Manejo  

Na reunião, Amanda apresentou as informações sobre as datas e 

modalidades das Oficinas Participativas de Atualização dos Planos de 

Manejo dos Parques Naturais Municipais (PNM), que ocorrerão na 

próxima semana, de 7 a 10 de outubro de 2024. Serão abrangidos os 

parques Jaceguava, Itaim, Varginha e Bororé. 

Durante a reunião, Amanda incentivou os presentes a convidarem 

mais participantes para as Oficinas Participativas de Atualização dos 

Planos de Manejo (PM) dos Parques Naturais Municipais, destacando a 

importância de engajar o maior número possível de pessoas nesse 

processo. 

Em seguida, Cyra agradeceu pela compreensão e participação dos 

conselheiros nas reuniões e nas oficinas do PM. Ela enfatizou a relevância 

das oficinas, explicando que são momentos cruciais para avaliar se a 

proposta de zoneamento faz sentido para o entorno dos parques. Cyra 

reforçou que esse é um passo fundamental para garantir que as áreas 

sejam adequadamente protegidas, levando em consideração tanto as 

necessidades de conservação quanto o uso sustentável por parte da 

comunidade. 
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1.2. Considerações sobre o regimento interno do conselho gestor 

Na sequência da reunião, Amanda deu continuidade à sua fala, 

abordando o tema do conselho gestor. Ela explicou sobre a 

regulamentação dos conselheiros, detalhando suas funções, 

responsabilidades e os cuidados que devem ser observados no exercício 

do cargo. 

Amanda destacou que os conselheiros têm um papel fundamental 

na tomada de decisões e no acompanhamento das atividades dos 

Parques Naturais Municipais, atuando como mediadores entre a 

comunidade e as administrações dos parques. Ela também leu o 

regimento interno do conselho consultivo, esclarecendo as diretrizes que 

regem o comportamento e as obrigações dos conselheiros, ressaltando 

a importância de seguir essas normas para garantir uma gestão eficaz e 

transparente. 

Foi reforçada a necessidade de comprometimento com as 

funções, bem como a responsabilidade de zelar pelos interesses dos 

parques e da comunidade envolvida, sempre buscando a conciliação 

entre conservação ambiental e participação popular. 

Durante a reunião, Regina Baptista fez um questionamento sobre o 

procedimento para incluir projetos sociais relacionados a esportes ao ar 

livre nos Parques Naturais Municipais. Amanda sugeriu que ela 

apresentasse o projeto ao conselho consultivo para que a proposta 

pudesse ser discutida e analisada quanto à sua viabilidade de 

implementação. 

Cyra aproveitou o momento para sugerir a criação de um espaço 

nas futuras reuniões do conselho destinado à discussão e 

compartilhamento de propostas de atividades que possam ser realizadas 

nos parques. Além disso, propôs a formação de Grupos de Trabalho (GTs) 

específicos para tratar dessas ideias, facilitando a organização e o 

desenvolvimento de novas iniciativas, como os projetos sociais sugeridos 
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por Regina. Essa abordagem visa promover a participação ativa dos 

conselheiros e da comunidade na criação de atividades que estejam 

alinhadas com os objetivos de conservação e uso sustentável dos 

parques. 

Dando continuidade à reunião, Amanda abordou o tema da 

composição do conselho gestor. Ela explicou como o conselho é 

formado, detalhando a importância do equilíbrio entre titulares e 

suplentes. Amanda destacou que cada titular possui um suplente, que 

tem a função de substituir o titular em suas ausências, garantindo a 

continuidade e a representatividade nas decisões do conselho. 

Manoel levantou um ponto sobre as obras no Rio Ribeirão Caulim, 

expressando preocupações e questionamentos a respeito da execução 

e impacto das intervenções no local. Cyra, mediando a situação, 

orientou os presentes sobre onde encontrar informações detalhadas 

sobre a obra. Ela reforçou a importância de manter a transparência e o 

diálogo contínuo sobre esse tema, especialmente considerando o efeito 

das obras no acesso ao Parque Natural Municipal Itaim. 

Na sequência da reunião, Amanda abordou o tema da avaliação 

da presença e participação dos conselheiros no conselho consultivo. Ela 

explicou que a atuação de um conselheiro é avaliada com base em 

critérios que envolvem a assiduidade nas reuniões, o cumprimento de 

deveres e o compromisso com as responsabilidades atribuídas. 

1.3 Aprovação da ATA da 3º Reunião Ordinária do Conselho Gestor do 

Parque Natural Municipal Itaim   

Ao final da reunião todos os presentes foram consultados sobre a 

concordância com os pontos registrados. Após breves ajustes sugeridos 

pelos participantes, a ATA da 3º Reunião Ordinária do PNMI foi colocada 

em votação e aprovada por unanimidade pelos conselheiros. Com isso, 

a ata foi oficialmente aceita e validada para registro nos documentos do 

conselho. 
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Anexo I- Lista de presença  
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